KNHEMATHKA KPYTOI' TEJIA

[Tom kKpyTHM TEJIOM y MEXaHHWIM C€ TOJpa3yMeBa TEJIO KOje HE MEHmha CBOj I'€OMETPHU)jCKU
001uk. 3a AeduHNCamke T0JI0Kaja KPYyTOT Tella Y IPOCTOPY JI0BOJBHO j€ a Ce MO3Haje MOJI0Ka]
y 3 HEKOJIMHEapHe Ta4yKe Tea.

OcHOBHH 3aaaTaK KHHEMAaTUKE KPYTOr' TCJia je:

1. Hebunucame nonoxaja KpyTor Tena
2. OppehuBame KNHEMAaTUYKUX KapaKTEPUCTHKA KPETamka KPyTOr Tena

OcHoBHa KpeTama KpyTOr' Tejla Cy TPaHCIATOPHO U OOPTHO KpeTame, 0]l KOjUX Ce CacToje U
CBa OCTajia KpeTama.

OO0prame KPYTOr Tejia OKO HENOKPETHe oce

[Tosokaj KpyTOr Tejia Kao IeJIHHE MPH 00pTamy OKO HEMOKPETHE oce oapeljeH je ca yriom
oOpTama

@ =)
Yraona Op3uHa TeJjia y JJaTOM TPEHYTKY BpEMCHA jeTHAKA je:
_dep
=T
a yraoHo yopsame:
_d*e
4 ¢

Ykomnuko je:

e = @ > 0 o0Oprame je MO3UTUBHO (CYIIPOTHO O] CMEpa Ka3aJbKe Ha caTy)
e w = ¢ < 0 oOprame je HeraTuBHO (y cMepy KazaJbKe Ha caTy)

e &= ¢ = w > 0 yraona 6p3uHa 1 yop3ame uMajy UCTH CMep

e &=¢@ = w < 0 yraona 6p3uHa 1 yop3ame uMajy pa3JInuuT cMep

3aKoH KpeTama TayKe M0 KPY/KHOj yTawu: s =71 @(t)

7 j€ MOJIyIPEYHHUK KPY’KHE MMyTame.

bp3uHaTauke: : vV=7'@Q =71 w

 je yraoHa Op3uHa Teja Kao IeJMHE JeTHaKa 3a CBE Ta4Ke TeJa.

Yop3ame TaUKe KPYTOr TeJIa: 4 = dr + Ay, Ap =7 & ay =7 @2 =1 w?
T N T N

HuTen3nTeT Yop3ama Tauke kpyTor Tena: [d] = a = y/ar? + ay? = rVe? + w*



SAJALIA

KpyTto Teno obphe ce 0kO HEMOMHYHE OCE IO 3aKOHY @ = 2t + 4t%, @[rad], t[s].
Onpenutu yraoHy Op3uHY U YraoHO yOp3ame Teja, a 3aTUM Op3uHY, TAHTSHITH]aJTHO U
HOpPMaJIHO yOp3ame Tauke Tena Koja ce Hama3zu Ha r = 0.5m ox oce obprama y

TpeHyTKy t = 1s.

3akoH oOprama:

@ = 2t + 4t>
YraoHa 6p3uHa Tea:

_de
©=ar T

[TpBu u3BOA yria obprama:
¢ =2+8t
VY tpenytky t = 1s

rad
w=¢p=2+8-1=10—
S

Yraono yop3ame Tena:
d*p _
=g =9
Jpyru u3Bon yriia ooprama:
=38
Y TpenyTky t = 1s

BpsuHa Tauke TeJa:
V=Trr@=r-w
VY Tpenytky t = 1s

m
v=05-10=5—
s

TaHreHujasHo yop3ame TayKe Tesaa:
ar =r-&€
VY tpenytky t = 1s

m
aT=058=4‘S_2

Hopmanno yOp3ame Tauke Tena:
ay =71-@® =1r-w?
VY Tpenytky t = 1s

2 m
ay=05-10 =50

HuTteH3uTeT V6D38.H:3.Z

a = A/ aTZ + aNZ
a=J@®Z+ (50)2 = 50.16?2

2. Bamak mnomynpedHHuKa r = 2m oOphe ce jeaHako yOp3aHO W3 cTamba MHPOBAA.

Tauke koje ce Hanaze Ha HErOBOM OOUMY y TpeHYTKy t; = 10s umajy Op3uHy v =
100 m/s. Onpenautu Op3uHy, TAHTECHIIN]aTHO K HOPMATHO yOp3amhe TauKaka mo 00umy

Tena y TpeHyTKy t, = 15s.

r=2m

t; = 10s

v, = 100m/s
t, = 15s

v, =7

ar =?

ay =?

bp3uHa Tauyke TeJa:
V=r-w

Yraono yOp3ame Tena:

_dw
€= e
edt = dw

[ea = [ ao

Koncranra C ce ogapehyje m3 movyeTHHX
ycmoBa: Bassak ce o0phe jenHako
yOp3aHO U3 cTamka MUPOBamkA




t=0=w=0
e0+C=0=>C=0

Yraona 6D31/IHa TCia.

W = et]

VY tpenytky t; = 10s
v=r-w=100m/s =
vy 100 c rad

r 2 S
W 50 rad

g_azﬁz S_Z

VY Ttpenytky t, = 155

Bp3uvHa Tayke Tesa:

v=r-w=r-e-t,=2-5-15
=150m/s

TaHreHyjaaHO yop3akhe TayKe TeJa:

m
aT=r-<€=2-5=1OS—2

Hopwmanno yOp3ame Tauke Tena:
Vo 2 150\°

a2 = (Z2) =9
ay =1r-w*=r (r) =2 <2>

m

= 11250

s




